
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 08/01/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Αρδευτικά δίκτυα της λίμνης Τάκας Αρκαδίας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Προ σχεδόν μιας 5ετίας, σας είχε κατατεθεί η υπ΄ Αριθμ. 5072/20-03-2020 ερώτησή μας 
με θέμα: «Επιτακτική ανάγκη ολοκλήρωσης των έργων στον ταμιευτήρα της 
λίμνης Τάκα, στην Αρκαδία», μέσω της οποίας επιζητούσαμε πληροφορίες σχετικά με 
τις ενέργειες που θα αναλάμβανε τότε το ΥπΑΑΤ, προκειμένου «…να δημοπρατηθεί 
άμεσα και να δρομολογηθεί επίσης άμεσα προς υλοποίηση…» το έργο  «Αρδευτικά 
δίκτυα Τάκας νομού Αρκαδίας», εγκεκριμένου προϋπολογισμού 20.050.000 ευρώ, το 
οποίο είχε ενταχθεί στα υπό χρηματοδότηση έργα στις 21/05/2019 
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/11237408.pdf. Όμως αντί απάντησης από το υφ΄ ύμων Υπουργείο 
λάβαμε την πλήρη απαξίωση, αφού το μείζον και διαχρονικό ζήτημα που απασχολεί επί 
σειρά ετών τον αγροτικό πληθυσμό της ευρύτερης περιοχής της λίμνης έμεινε 
αναπάντητο. Ωστόσο, κατόπιν παρέλευσης μια πενταετίας το ΥπΑΑΤ προβαίνει σε νέα 
ανακοίνωση περί της δημοπράτησης του έργου, το σχετιζόμενο με τα αρδευτικά δίκτυα 
της λίμνης Τάκας Αρκαδίας. Το δε εν λόγω έργο θα έχει πια τώρα προϋπολογισμό, 
ύψους 24,5 εκατ. ευρώ, με την ολοκλήρωση δε των αρδευτικών δικτύων (από το ΥΜΕ), 
«…εικάζεται(!), ότι θα εξασφαλιστεί η ορθολογική και η βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων 
πόρων, ενώ θα στηριχθεί και η τοπική, αγροτική καλλιέργεια… Ας ευχηθούμε ότι όλα θα 
πάνε ομαλά και δε θα υπάρξουν περαιτέρω ζητήματα και καθυστερήσεις με τη 
δημοπράτηση» https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/tripoli/vgike-i-dimopratisi-
gia-ta-ardeytika-diktya-tis-limnis-takas-arkadias/. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Στην Ελλάδα των Υπουργείων της εικασίας, των ευχολογίων και των αρχικών και εν 
συνεχεία νέων ανακοινώσεων περί χρηματοδοτήσεων των ιδίων έργων σε βάθος 
χρόνου (μη πεπερασμένου) ή ένταξης αυτών σε κάποιο χρηματοδοτικό εργαλείο, 
προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε τους λόγους εξαιτίας των οποίων το έργο 
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«Αρδευτικά δίκτυα Τάκας νομού Αρκαδίας», εγκεκριμένου προϋπολογισμού 20.050.000 
ευρώ, το οποίο είχε ενταχθεί στα υπό χρηματοδότηση έργα στις 21/05/2019, δεν έχει 
ήδη ολοκληρωθεί, τουναντίον ανακοινώνεται η δημοπράτηση του ιδίου έργου εκ νέου 
υπερκοστολογημένο πια; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




